

杭州市总工会

新春迈出“第一步”

走基层了解实情 访劳模送上祝福

本报讯 通讯员汪燕盼 记者王海霞报道 春节刚过,杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜以及市总工会领导分别带队赴全市各基层工会联系点,开展新春下基层调研活动,看望慰问部分劳模和基层工会工作者。

在萧山区浦阳镇,郑荣胜看望了市劳模王仕江。王仕江扑身于浙江国泰密封材料股份有限公司的技术岗位已有30个年头,在这30年里,他刻苦钻研专业技术知识,完成了包括国家火炬计划项目、国家创新基金重点项目和市区级重大科技创新项目在内的多项科研创新。郑荣胜说,国泰密封有限公司30多年来,从无到有,从小到大,能够充分尊重工匠精神、尊重科学、尊重职工、尊重基层首创精神,为浦阳镇、萧山区乃至整个杭州的工业都作出了非常大的贡献。

杭州工会喊你猜灯谜

线上线下都可以试试你的智慧

本报讯 通讯员田韶东 记者王海霞报道 记者从杭州市总工会获悉,2017第十三届杭州市暨第十一届长三角地区职工元宵灯谜会将于2月9日至12日在杭州市工人文化宫活动中心举办。

据悉,本届灯谜会跟以往相比,猜谜难度有所降低,除了传统灯谜版块和长三角灯谜版块外,增加了青少年版块和杭州专题版块。

2月9日~12日每天上午9:00开始,职工和市民朋友可登录杭州市工人文化宫微信公众平台,进行有奖猜灯谜活动,猜出10个灯谜中的6个,即获一次抽红包的机会,红包发完为止。

与现场灯谜有奖竞猜活动同时举办的还有职工欢乐游园活动。

地点在杭州市工人文化宫活动中心乒乓球室,活动项目包括打气球、滚球入门、定点投篮、飞镖等有奖趣味游戏活动,可以在趣味游戏的同时将奖品带回家。

余姚阳明街道深化区域工会建设

本报讯 通讯员滕剑明报道余姚阳明街道总工会深化区域化工建,新年伊始提出了强基础、促发展、提素质的工作思路。

今年,街道总工会将实施项目领办制度,以项目促活力,以项目提能力,带动整体工作,推动“一区一品”建设;同时,深化村社工会网格化建设,扩大工会组织对职工的工作覆盖面,推进服务

■胡萍萍

繁荣和发展职工文化,是工会工作的职能所在。近年来,丽水市全面加强职工文化建设,市县工人文化宫相继开建,乡镇级职工文化阵地建设连点成网,至今已在职工集聚的工业园区、乡镇总工会驻地建成市级职工文化家园110家、文化家园示范点40家,各县职工艺术团陆续建成并开展送演出下基层活动,工会兼职文化员队伍人数已达550人。

全市职工大型文体活动精彩纷呈,先后组织举办了全市首届职工运动会、全市职工文艺会演、全市职工万人健步走、全市职工新媒体演讲大赛等大型活动,受到广大职工的欢迎,引起了省市媒体的关注。尤其是在浙江首届职工文化艺术节9个项目决赛中,动画类和小品类获全省第一名,戏曲、舞蹈、小品三个项目进入决赛数量位列全省第一,充分体现了丽水近年来职工文化建设的成就。

该市在职工文化建设过程中

在共建共享中共荣共赢

——丽水市职工文化建设的探索和实践

经历了不懈的探索。通过职工文化阵地建设、职工艺术团队的共建共享,实现了职工文化与工会工作的共荣共赢。

党工共建为职工文化提供阵地保障

2013年,丽水市委出台了进一步加强全市基层工会建设的实施意见,明确了党工共建职工文化阵地的整体战略,在整合资源中推进基层文化阵地建设。

丽水市总工会借此契机,积极争取政府财政支持立项市工人文化宫新项目建设,建筑面积达6万平方米。同时,各县乡工人文化宫也积极投入建设。截至目前,莲都区工人文化宫已建成并投入使用,遂昌县工人文化宫进入了装修阶段。近期,青田县高湖镇、温溪镇工人文化宫相继挂牌投入使用,惠及两大中心集镇3万多名职工,标志着青田县初步建立县乡两级职工文化活动阵地,绘就阵地建设一张图。

同时,市直及各县(市、区)总工会都积极开展工会兼职文化员培训工作,举办了歌曲、舞蹈、曲

本报讯 通讯员陈郑 记者何锐报道 新年伊始,很多企业在谋划新年生产经营的同时,不忘对去年工作做一番回顾总结。去年生产经营情况如何?今年需要在哪些方面作出改进?这些都成为企业最关心的问题。

在浙江安美德汽车配件有限公司的年度总结会上,一串数据格外亮眼:2016年度,企业销售总额达到了2.002亿元,同比增长了27.2%,用工数量却同比减少了10%。

“这一方面是得益于近年来‘机器换人’的技改投入,另一方面也是湖州市总工会开发区工会在企业推广开展‘五小’(小发明、小创造、小革新、小设计、小建议)劳

动竞赛的成果显现。”该公司总经理黄会平说。

近年来,“安美德”加大了技改投入力度,大批新设备替换了老机器,经过一段时间的试运行,有员工反映新买的自动打胶机出现温度控制不稳定、定位材料质地过硬,容易擦伤轴表面、打胶机整体面积尺寸偏大等问题。

面对新设备在提升生产效率的同时发生存在的瑕疵,公司工会发动职工开展了“金点子”活动。工会副主席沈莉莉说,该活动充分发挥了一线员工熟悉操作、掌握情况的优势,既发现了问题,又提出了解决意见,使新设备尽快度过了磨合期。

新年,浙江辛子精工机械股

份有限公司园区也传来了喜讯:浙江固耐橡塑科技有限公司通过了国家高新技术企业认定,公司朝着国际一流高端“重大装备零部件制造产业园”的目标又近了一步。

公司工会主席孔治国自豪地说,公司的快速发展和公司工会开展的“五小”劳动竞赛不无关系。自湖州市总工会开发区工会推广这项活动以来,公司工会将活动和公司的创新驱动相结合,产生了巨大的效益。

据了解,在公司申请的专利中,很大部分来自于一线员工,他们有技术、有经验、有想法,“五小”劳动竞赛又给他们提供了闪光的平台,两个要素的叠加,产生了1+2>2的化学反应,使得专利的申请和获批量出现了明显的上升。

一说起“五小”劳动竞赛,湖州乾昌酒业有限责任公司工会主席阮建军连声说好。

大米作为黄酒生产的原料,在蒸制过程中有一个淋饭工艺,要用温水将蒸制过程中的大米吃水以保证熟透,淋饭用水需加热至25℃左右,但冬季水温非常低;与此同时,因为原料发酵产生大量热量,发酵罐的温度却很高,需要用冷水来降温。面对这一现实,机修车间陶师傅提出将发酵罐的冷却水用于淋饭,在不改变生产工艺的情况下,只将来源发酵罐冷却的出水口接至蒸饭机,就能起到双重节能的效果。

阮建军算了一笔账,这一投资在5000元左右的小技改,按每天节约耗汽10%和节电25%计算,每年分别可以省下蒸汽费2.64万元和电费1.44万元,仅这一建议,每年就可节约4万余元。

提高生产效率,促进创新发展,节约生产成本……因“五小”劳动竞赛受益的企业还不仅限于此。据了解,去年,湖州市总工会开发区工会会把“五小”劳动竞赛作为激发职工聪明才智的重要载体,在明确活动内容、明确推进时间表、明确培育典型的基础上,积极做好对下指导工作,全年广大职工提出各类“五小”劳动竞赛优秀成果7000多项。

让职工感受归属感获得感

永康市总工会新年提出“四个一”

■记者羊荣江 通讯员胡素典

一年之计在于春,新年的工会工作如何谋划,如何提升?永康市总工会在最近召开的2017年工会工作部署大会上,对基层各级工会提出了“四个一”的要求。

常说“一句暖心的话”

“工会工作是否能真正落实到职工群众中去,是否能帮助职工解决实际困难,工会工作者是否真正把职工当成‘自己人’,职工心里最清楚。”部署会上,永康市总工会党组书记、副主席吕启中的一句话引起大家的思考。

永康的经济基础是制造业,依赖于千千万万的一线职工的辛勤劳动,特别是外来务工人员占比很大,如何让外来人员感受家的温暖,吕启中认为,首先就是要在人格上做到“尊重”,与本地务工人员同等看待,工会工作者特别是企业工会工作人员要坚持群众性向导,牢固树立以基层为先、以职工为本的工作理念,常说“一句暖心的话”,给予外来职工与本地职工一样的提升空间、一样的福利享受,使其真正体会到归属感。

常添“一杯温情的茶”

俗话说“如人饮水,冷暖自知”,一杯“茶”的作用就是温暖广大职工的心。深入开展职工医疗互助,完善法律帮扶体系,积极筹备2017年“夏送清凉”“金秋助学”“冬送温暖”等帮扶活动,切实开展“三方四家”会议及时解决劳务纠纷,推广基层工会主席直选和工会规范化建设工作……这些都是“茶”中最好的味道。

“常‘添’这杯茶,要求我们要眼睛时刻向下关注、思想一直向上看齐,实现各级工会的层层联动。”

部署会上,永康市总工会领导班子要求各级工会成员深入学习贯彻党的十八届六中全会和省委十三届十次全会精神,进一步把思想和行动统一到中央和省委的战略决策部署上来,紧密结合工作实际,牢固树立“四个意识”,立足职能定位,强化履行担当,自觉树立标杆。加强基层工会建设,着力拓展发展空间,切实提升服务实效。不仅要在工会工作上实现“新腾飞”,还要为永康的经济发展“新腾飞”添砖加瓦。

口碑菜 暖心购



杭州移动滨江分工会在推进“暖心工程”建设的同时,将职工团购房平台与职工食堂相结合,每周推出“口碑菜”暖心服务,把职工食堂长期以来深受大家喜爱的可口菜肴,以半成品净菜的方式提供给大家,只收取职工成本价,在丰富职工们的家庭餐桌的同时,适当减轻职工们下班后煮饭烧菜的辛劳,一经推出就获得广泛的好评,成为最受职工欢迎的关爱项目之一。

虞黎晴 摄

上虞慈善冠名基金增值金捐赠圆满完成

88家企业共计捐赠3063万元

日前,绍兴市上虞区第三轮第一年度慈善冠名基金增值金捐赠工作圆满完成。据统计,全区参加第三轮慈善冠名的企业77家,已全部捐赠了增值金2975万元,占捐赠总额的99.16%,参加第三轮一次性慈善捐赠的企业11家,捐赠金额88万元,已全部捐赠到位,占捐赠总额100%。

该区一大批曾参加过一轮二轮慈善捐赠的企业不忘初心,率先带头,起到了示范引领作用。在他们的带动下,一大批新加入慈善捐赠的冠名企业也不甘落后,纷纷拿出宝贵的资金投入到慈善捐赠中去。有的企业虽然不参加慈善冠名,但为了表达爱心与真情,也参与了一次性的慈善捐赠。

叶和土 吴余粮

实地了解了柑橘产业转型和电商贷款的扶持情况,对“丰收E站”金融服务点成为农村基础金融和便民综合服务平台的模式表示认可。周林海指出,需继续加深对绿色金融和普惠金融的认识,深挖农村普惠金融潜力。

蔡翠琴 何澄

东阳供电:市级先进考评四连胜

2月6日,东阳市召开全市干部大会,东阳市供电公司再次在市垂管部门考评中脱颖而出,连续第四年荣获“先进单位”。这是东阳公司2017年继荣获“金华公司2014~2015年度创建‘四好’领导班子优秀单位”后又一荣誉,实现了新年开门红。

作为“十三五”开局之年,2016年,东阳供电以创建全国文明单位为抓手,紧紧围绕建设“影视旅游名城、经济强市、生态宜居东阳”的总目标,改进作风、注重实效,在自身持续成长的同时,也在地方经济社会发展的历程中打下电力企业积极履行社会责任的清晰烙印。

一年来,在推进横店城市风貌综合提升,“三整一拆”、精品村精品线建设,五水共治、创建省“清三河”达标市等诸多工作中,东阳供电强化服务、主动作为,积极投身到环境革命整治当中,将工作重心落实到实践国家电网公司“经济、社会和环境的综合价值最大化”上,彰显责任央企形象。该公司积极争取省公司、金华公司的支持,全面完成市委市政府在横店风貌提升中交办的各项任务,电网建设提速推进,东阳市第15座110千伏变电站赶在迎峰度夏前夕投运,为南马、横店区域社会经济发展提供了有力保障。积极赢得电力改革工作主动。坚决贯彻中央电力改革精神,主动参与其中,探索以混合所有制方式投资配电网,努力促进各方共赢,湖溪变、后岑山变10千伏配套工程项目作为该公司与横店集团共同投资的增量配电网业务试点于11月正式获国家能源局批复。稳步推进大用户直接交易,累计参与试点企业779家,直接交易电量10.65亿千瓦时,降低企业用电成本3700万元。与此同时,东阳供电公司积极应对复杂多变形势,主动融入改革发展大局,各项工作呈现科学发展、蓬勃向上的良好态势,相继荣获金华市模范集体、金华市思想政治工作优秀单位等多项荣誉称号。

马飞向

江山农商行“丰收E站”金融服务获业内肯定

近日,衢州银监分局周林海局长一行到江山农商行调研,分别走访了江山市三家企业和种养户,并实地考察了该行“丰收E站”金融服务点建设情况。在江山市龙头企业浙江江山健

康实业有限公司,周局长听取了江山农商行负责人对该行创新探索农业产业链金融的相关汇报。随后,周局长一行走访了凤林镇凤溪村柑橘种植大户、思远贸易有限公司和淤前村“丰收E站”金融服务点,